

## 太钢炼铁厂

# 举办“党建+安全”知识竞赛

本报讯(通讯员 任 敬)为推进党建工作与安全生产相融合,增强广大职工的安全生产法治意识、责任意识,近日,太钢炼铁厂开展“党建+安全”知识竞赛活动。

此次竞赛旨在引导党员职工学习党建及安全知识,营造“人人懂安全、个个会应急”的良好氛围,竞赛以党建应知应会知识、有限空间工作票填写、

高空作业许可填写等为主要内容,设置个人必答、抢答题等环节,同时设置了你来比划我来猜游戏环节,提高了参与度,增添了趣味性,达到了以赛促学、以赛促干的目的。经过激烈精彩的角逐评出一、二、三等奖。

本次活动是该厂沉浸式“党建+安全”新模式的又一次探索,也是对主题教育成果和“安全生产月”学习成果的巩固

与检验,提高了全体职工的安全生产知识水平和安全意识。下一步,该厂将以此次“党建+安全”竞赛为契机,继续推动全员安全意识、能力水平稳步提升,守住安全底线、不碰安全红线、筑牢安全防线,引领广大干部职工聚焦重点任务目标,主动担当作为,狠抓责任落实,为企业高质量发展蓄势赋能。



近日,太钢炼钢二厂围绕“节能降碳、你我同行”主题,以“节能低碳知识小课堂”“绿色低碳节能巡礼参观”“环保知识竞答”为主要形式,开展内容丰富的主题实践活动,营造浓厚的节能降碳氛围。  
刘宝宝 摄

## 安全事 必做细

柳太莉



安全无小事,遵章要理得好,就是遏制了事故的源头。正是这些“善小”的行为,才避免了一次次事故的发生,垒起了安全生产的基石。在生产现场,有的职工图方便,随手乱扔工具,也许会不幸砸伤工友,造成伤害。这些看似“恶小”之事,稍有不慎,便会酿成一场悲剧。所以“勿以恶小而为之”,有的不好的事情虽然小,如果做了,不仅伤害自己,也会祸及他人。在安全生产中,多为“小善”,不为“小恶”,处处重视安全,时时重视安全。

“安全事,必做细”,就要从小事做起,不随意、不懈怠,一步一个脚印,才能防患于未然。蝼蚁洞,穴虽小,能溃千里之堤。同样是这个道理,隐患不常查,事故迟早生。所以,对生产中的每一道工序,都必须认真对待,否则都有可能产生事故隐患。常言道:“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”。在安全工作中,检查螺丝是否拧紧,安全帽是否戴好,绝缘鞋是否穿上,这些所谓的“小事”处

所以,在安全生产中,应“勿以恶小而为之”,多为“小善”,不为“小恶”,处处重视安全,时时重视安全,这样才能避免事故的发生,促进企业的和谐安全。

所以,在安全生产中,应“勿以恶小而为之”,多为“小善”,不为“小恶”,处处重视安全,时时重视安全,这样才能避免事故的发生,促进企业的和谐安全。

坚定战略定力 提高政治站位 以“四化”实现更好发展

(上接第一版)面对挑战,太钢将进一步战略聚焦,深入实施差异化战略,夯实管理基础,创建系统、开放的创新体系,打造高质量卓著产品品牌,持续构建制胜未来的核心竞争力。

胡望明对太钢上半年取得的工作业绩给予充分肯定。他指出,太钢面对不锈钢行业整体疲软的市场态势,从内部积极挖潜,整体盈利状况正在逐步好转,特别是高炉铁水成本指标,经过不懈努力已经取得了大幅度进步,成绩来之不易。

胡望明就如何卓有成效地开展今后的工作,提出四点意见。坚定战略定力,增强过冬的信心。太钢要始终坚持建设世界一流不锈钢企业的战略目标不动摇,按照宝武“四有四化”的要求,确定好过冬的经营方针,加强对不锈钢市场规律的研究解读,准确预判市场形势,既走高端化路线,又走低成本路线,两头发力,不断内部挖潜增效,确保极致成本、极致效率。提高政治站位,担当尽责,主动作为。要强化科技引领、效率引领和行业引领,瞄准国家使命类、“卡脖子”产品和技术难题开展技术攻关,把卡脖子难题转化为课题清单,以更加强烈的使命感、责任感,坚决扛起国资央企的政治责任。贯彻落实习近平总书记要求,夯实高质量发展根基。认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和考察调研太钢集团的重要讲话重要指示精神,并转化为太钢高质量发展的实际成效,推动太钢产品高端化、智能化、绿色化、高效化,增强核心竞争力,增强核心功能。要有底线思维,防范好各种风险。要持续完善全面风险管理体系,防范经营风险;要以对员工生命负责的责任,防范安全风险;要防范生态环保风险。要推动各项重点工作落实落地,确保稳健运营发展的良好局面,为宝武创建世界一流企业贡献力量。

调研前,胡望明一行到太钢炼铁厂和炼钢二厂慰问了一线员工。

宝武党委常委、纪委书记、国家监委驻中国宝武监察专员孟庆阳,党委常委魏尧,党委常委、副总经理高建兵,工会主席张贺雷,集团总部相关部门负责人。太钢集团党委书记、董事长盛虹,总经理、党委副书记李华,党委副书记、纪委书记汪震,党委常委、太钢不锈钢总经理尚佳君,党委常委、副总经理刘鹏飞以及太钢相关部门负责人参加调研座谈会。

## 太钢纪委召开年中工作推进会

(上接第一版)从公司和二级单位两个层面梳理了监督执纪问责情况,指出主动发现问题、自主立案较好的方面和需要改进的方面。公司纪委各室回顾总结了上半年各项工作,对存在的不足和下阶段重点工作作出提示和要求。在最佳实践发布中,宝钢德盛、医疗公司、不锈钢热厂、加工厂、型材事业部分别围绕大监督体系、行业系统监督、廉洁风险防控、智慧监督工程、监督促发展等实践成果进行了发布。

会上,公司纪委点调了采购中心(太钢国贸)、矿业中心、焦化厂、炼钢二厂、热连轧厂5家二级单位执纪审查工作,分析查找问题和不足,并作出表态发言。

汪震首先传达了中国宝武纪委上半年执纪审查暨教育整顿推进会精神,他指出,各级纪检组织要充分履行好监督这个第一职责,一是围绕贯彻落实党的二十大精神、习近平总书记考察调研太钢的重要讲话精神、党中央各项决策部署,突出强化政治监督,推动工作落实落地;二是坚持问题导向,要会找问题、找准问

题,穷尽手段增强监督工作的深入性和有效性,着力提高监督质效;三是补齐监督工作短板,丰富监督方式方法,加强部门组织间的协同联动,积极构建与“一总部多基地”相匹配的大监督体系;四是针对“四风”问题和违反中央八项规定精神问题,紧盯重要时间节点和隐形变异问题,用好大数据信息化手段,创新优化监督方式方法,提高发现问题精准度。

就做好执纪审查工作,汪震强调,上半年工作虽然取得了一定成效,但我们依然要清醒认识到与优秀同行间的差距,各单位纪委书记要自觉开展监督执纪问责工作的带头人,充分用好专项检查或专项整治,深挖细查持续拓展案件来源,以教育整顿为契机,进一步充实队伍力量,提高政治纯度和业务能力,同时要持续完善细化履职评价,发挥好考核的“指挥棒”“风向标”作用,强化执纪审查质效。

为牢牢把握“铸就政治忠诚、清除害群之马、健全严管体系、增强斗争本领”的目标任务,推进纪检干部教育整顿检视整治环

节走向深入,汪震与参会人员集中谈话。他强调,要提高政治站位,保持清醒头脑,各单位纪委书记要以上率下,引导纪检干部认清形势,本着对自己负责、对组织负责的态度,真正把存在的突出问题找全、找准、找实、找深,对自身存在的问题来一次大扫除,在思想上、政治上、工作上、廉洁上再上一个新台阶。

针对目前工作存在的突出问题和下阶段重点工作,太钢纪委对各级纪检组织提出三点要求。一是要高度重视执纪审查工作,深刻认识国有企业反腐败严峻形势,强化责任担当,把问题导向落到实处,用心要专、用力要够、出手要准,主动发现问题线索;二是持续抓好教育整顿,把学习教育、问题导向、务求实效贯穿始终,完成好各项“规定动作”,常态化开展谈心谈话,引导纪检干部深入开展自我检视,以检视整治提升巩固工作成效;三是要对照最佳实践单位经验做法,做好内化转化,在对标中找差距,在学习中提升,在借鉴中创新,自我加压、迎头赶上、实现超越。